
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02 DE MARÇO 
DE 2004. 
ATA N° 139/04 
PRESISÊNCIA: ADAIR ANTONIO BUJES 
Aos três dias do mês de março de dois mil e quatro, com início às 
vinte horas, tendo como local a Sala de Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Ivano Olavo Naibert, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel 
Stein, Ari Budelon Barbosa, Sérgio Teifke, João Graboski, Luis 
Fernando Lopes, Divino Luiz Zimieski Deleski e Delmar Guscke. 
Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou 
aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Delmar Guscke 
que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício Circ. N° 01 do Comude. Correspondência do Ministério da 
Saúde. Ofícios n° 239/03, 242/03, 003/2004, 009/04, 020/04, 
024/04, 030/04 e 036/04 do Executivo Municipal, 
Correspondência da Câmara dos Deputados. Correspondência do 
Ministério Público. Correspondência do Ministério da Educação. 
Revista Culturas Gaúchas – Edição FUMO. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 133/03, dos Projetos de 
Lei N° 743/04 e 744/04 do Executivo, do Requerimento do 
Vereador Alceu Arlei de Oliveira e da proposição do Vereador João 
Graboski. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Adair Antonio Bujes solicitou ao Secretário 
Ivano Olavo Naibert que realizasse a leitura da Ata N° 133/03, da 
Sessão Ordinária realizada em 09 de dezembro de 2003. Logo a 
colocou em discussão. O Vereador Luis Fernando Lopes salientou 
que pista de rodeio não tem nada haver com jóquei clube e, 
quanto ao movimento de caminhões em dia de rodeio é igual ao 
movimento ocorrido nas festas da primavera, que felizmente 
nunca aconteceu nada. Em votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa que realizasse a leitura do Art 71 do 
Regimento Interno da Câmara, o qual estabelece as normas para 
composição das Comissões Permanentes. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou aos líderes de bancada que indicassem os 
membros para as comissões permanentes de 2004. Após as 
devidas indicações, as comissões ficaram compostas da seguinte 



forma: Comissão de Finanças e Orçamento – Presidente Vereador 
Delmar Guscke; Relator Vereador Irio Miguel Stein e Secretário 
Vereador Luis Fernando Lopes; Comissão de Justiça e Redação: 
Presidente Vereador Divino Luiz Zimieski Deleski; Relator 
Vereador Sérgio Teifke e Secretário Vereador Ivano Olavo Naibert. 
Dando continuidade à Sessão, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do requerimento do Vereador Alceu Arlei de Oliveira, que 
solicita licença do cargo de vereador, de acordo com o artigo 20, 
Inciso II do Regimento Interno da Câmara Municipal. O Senhor 
Presidente declarou então que o vereador titular deverá ficar 
afastado por trinta dias por orientação médica, sendo convocado 
e empossado o suplente de Vereador Ari Budelon Barbosa para 
assumir a vaga. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos Projetos de Lei. Projeto de Lei N° 743/04, autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público; Projeto 
de Lei N° 744/04, autoriza a abertura de crédito especial, no valor 
de R$ 9.767,83 (nove mil setecentos e sessenta e sete reais e 
oitenta e três centavos). Após a leitura dos projetos, o Senhor 
Presidente baixou os mesmos às Comissões para estudos. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do 
Vereador João Graboski, com o protocolo sob o N° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que estude junto ao Secretário da Agricultura, a 
possibilidade de realizar uma vacinação em massa no gado do 
Município contra o carbúnculo que está matando o gado de 
nossos agricultores de forma brutal. Para tanto, sugiro que este 
trabalho seja realizado com o apoio dos órgãos competentes, 
dispondo o Município de duas pessoas que trabalham na área e 
conhecem todas as famílias da região. Logo o Senhor Presidente 
colocou a proposição em discussão. Não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do Edital N° 07/2004, que convoca Audiência 
Pública para as 18:30min do dia 16 de março de 2004, para 
análise e votação do Relatório de Gestão da Saúde, do 3° 
Trimestre de 2003. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Luis Fernando Lopes fez uso da palavra para salientar 
sua honra em fazer parte do grupo de Vereadores que ao terceiro 
mandato conseguiu construir uma Casa própria para a Câmara, 
sendo este um exemplo de união e empenho, parabenizando o 
Vereador Irio Miguel Stein que por sua vez realizou este feito e 
também aos demais vereadores que apoiaram. O Vereador falou 
ainda aos funcionários sobre o projeto polêmico que é o aumento 
salarial, que também está ligado aos salários dos Vereadores, 



Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais. O Vereador Luis 
Fernando enfatizou o empenho do Vereador Delmar Guscke nesta 
causa salarial, frisando a necessidade de se formar uma comissão 
para tanto, convidando o Vereador Delmar a presidir esta 
Comissão. O Vereador Luis Fernando concluiu parabenizando 
novamente o Vereador Irio Stein pelo mérito da Casa edificada, 
deixando claro não acreditar ser qualquer vereador contra o 
aumento salarial do funcionalismo, devendo ser formada uma 
comissão para ir até o Executivo solicitar este aumento, pois se é 
direito legal do servidor, deve ser dado. Em seguida o Vereador 
Delmar Guscke fez uso da palavra para manifestar o quanto se 
sentiu honrado em ser convidado a presidir a comissão. O 
Vereador Luis Fernando intercedeu convidando-o novamente a 
aceitar. O Vereador Delmar Guscke aceitou o convite, logo 
realizou a leitura de sua indicação, feita em 29 de outubro de 
2002, em que solicita ao Executivo que efetue a criação do 
Conselho da Administração preconizado pela Emenda 
Constitucional 19, a fim de dar legalidade à estipulação de datas 
para reajuste e ou reposição salarial aos servidores, bem como a 
criação de cargo sob pena de nulidade. O Vereador enfatizou que 
a indicação foi apresentada em 2002 e até o momento não foi feito 
nada, frisando que está começando mais um processo legislativo, 
tendo solicitado na Secretaria da Câmara uma pesquisa com os 
Municípios vizinhos sobre a arrecadação e índice de revisão 
concedida, para ser discutido em próxima Sessão. O Vereador 
salientou ainda que o Município de Barão do Triunfo já deu vários 
aumentos; o primeiro Prefeito de Sertão Santana deu ao final de 
seu mandato um aumento de 15% (quinze por cento) com uma 
arrecadação de cem mil; o Prefeito Sérgio Decavatá tinha uma 
arrecadação de cento e vinte mil reais e também deu aumento aos 
servidores, pois houve uma defasagem de moeda, não passou 
pela Câmara, mas foi repassado aos servidores. O Vereador 
Delmar Guscke salientou que outro ponto foi à extinção do 
FAPAS por não ter duzentos funcionários no Município passando 
para o INSS, o que aumentou o desconto em folha dos servidores. 
Hoje se tem a informação de arrecadação de quatrocentos e trinta 
mil reais no mês de Janeiro/2004 no Município. O Vereador 
Delmar Guscke citou ainda reportagem publicada na Zero Hora 
sobre aumento até dez por cento, devendo o Prefeito Municipal 
fazer algo, sugerindo reunião com os servidores, Prefeito e 
Vereadores para estudar as possibilidades o mais breve, 
considerando o prazo por se tratar de ano eleitoral. O Vereador 
falou ainda sobre conversa ocorrida com o pessoal de Barra do 
Ribeiro e Tapes, onde existe sindicato dos funcionários, 



manifestando a possibilidade de conversar com o Presidente 
destes sindicatos e funcionários para ver o que pode se fazer em 
Sertão Santana. Logo após o Presidente Adair Antonio Bujes 
lembrou a menção feita pelo Vereador Luis Fernando Lopes sobre 
a edificação do prédio da Câmara, não querendo roubar mérito de 
ninguém, frisando que na época da presidência do Vereador Irio 
Stein era o vice-presidente, tendo agora continuado o trabalho 
começado, desejando fazer o melhor pela Casa em acordo e 
benefício à comunidade sertanense, convidando a população que 
participe nos trabalhos e requerimentos para sempre buscar 
melhorias para o Município. Em seguida o Senhor Presidente 
discutiu com os Vereadores e havendo concordância unânime 
passaram o início das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal 
para as dezenove horas. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente, em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária 
convocando a todos os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, com início às dezenove horas. 


